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dacui: [H']z=7,31x 10 moli/L
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Nel semielemento B si ha un acido debole HA in presenza del suo sale di sodio.

E una soluzione tampone, pertanto:

+ - H+ c 4 —4
H'][A]_[H'Ixe, 73110 X0075 _ ¢ 45 16

[HA] c, OSSO0 e

Dopo aggiunta nel compartimento A:
HCEI + NaOH > NaCli -t /5,0

[H]4= 1,00 x 10”7 moli/L

0,250 0,250
0,250 0,250

Dopo aggiunta nel compartimento B:
HA + NaOH — NaA + H,0

0,0850 0,0300 0,0750
0,0550 - 0,105 0,0300

ca 0,0550
[Hil —Ka-—-645-107 x-—~——=338.107"
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H 107
f.em. =0,0592 lo L - Iy =0,0592 log§’38—107 =0,209V
il [HET 1,00-10
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— Problema 3
La pila:
(1) Pt A B Pt (-)
(Ho, 1 atm) HCI1 0,250 M ‘HA 0,0850 M H,, 1 atm)
V12001 NaA 0,0750 M
‘ N1 001,

dove HA ¢ un acido debole e NaA il suo sale di sodio, ha una f e.m. d1 0150 V.a 25 °C.
1) Calcolare la Ka di HA.

2) Calcolare la f.e.m. della pila dopo aver agglunto 0,250 moli di NaOH nel compartimento A, ¢ 0,0300
molidi NaOHin B, a25°C.
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S1 tratta di una pila a2 concentrazione di idrogeno, quindi dall’equazione di Nernst ¢ possibile ricavare

H+
Lo =0,0592 log 0,200

() s [H']y

f.em.=0,150=0,0592 log

da cui: [H]z=7,31x 10" moli/L




